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ZPRÁVA ÚČASTNÍKA MOBILITY 

V rámci programu Erasmus „stínování“ výuky navštívili učitelé Ing. Vilém Čejka a Ing. 
Petr Kroupa ve dnech 17. 11. 2024 až 23. 11. 2024 Střední odbornou školu strojnickou 
ve Skalici na Slovensku. Úkolem učitelů bylo seznámit se s provozem a organizací výuky 
na této škole, navštívit vybrané odborné hodiny, odborný výcvik a vybrané strojírenské 
firmy. 

Základním bodem celé akce bylo město Skalica. V současnosti jde o okresní město 
s přibližně 15 tisíci obyvateli a je to kulturní, sportovní a průmyslové centrum západního 
Slovenska. Největším zaměstnavatelem v okrese je firma Schaeffler, vyrábějící části 
ložisek a další strojní součásti. 

Střední odborná škola strojnická ve Skalici má cca 200 studentů, kteří studují ve třech 
tříletých učebních oborech, třech maturitních oborech (strojírenství, programátor 
obráběcích strojů a mechanik seřizovač) a třech duálních maturitních oborech (mají 
týden teoretické výuky a týden odborné praxe ve firmě Schaeffler). Zároveň škola 
organizuje i nástavbové studium pro vyučené. 

Ve škole panuje velmi přátelská atmosféra jak mezi studenty navzájem, tak i mezi 
učiteli a žáky a mezi učiteli a vedením školy. Výuka odborných předmětů především 
KPP, je zhruba na stejné úrovni jako na naší škole. Mají však jinou dotaci hodin a ve 
třídách je velmi malý počet žáků (pět až osm právě podle studijního oboru). 



 

Velkým přínosem byla návštěva 
„Fajnorky“ – Střední průmyslové školy 
strojnické v Bratislavě. Škola je o deset let 
starší než naše budova školy. Byla 
otevřena v roce 1904 a od té doby se stále 
zabývá výukou strojírenských oborů. Škola 
paří mezi nejprestižnější průmyslové školy 
(na Slovensku) a úzce spolupracuje 
s několika vysokými školami v Bratislavě. 
Na škole je kromě tří studijních oborů 
otevřeno také Bilingialní technické 
lyceum, ve kterém probíhá veškerá výuka 
v angličtině. 

Vedení školy se o naši školu velice 
zajímalo a má velmi intenzivní zájem 
navázat s námi úzkou spolupráci nejen 
v rámci programu Erasmus. 

Průběh i náplň vyučovacích hodin je 
hodně podobné, ne-li shodné s výukou 
odborných předmětů na naší škole. 

 



Na závěr týdenního pobytu byla domluvena odborná exkurze v několika strojírenských 
firmách. Velmi zajímavá exkurze byla ve strojařské firmě DANEX Slovakia, s. r. o., která 
vyrábí obráběním části ložisek. Pan jednatel a zároveň majitel Ing. Danihel byl velmi 
dobře připraven a provedl účastníky Erasmu celou továrnou, která sice není veliká, ale 
velmi dobře technicky vybavená. 

Poslední den všichni zainteresovaní společně zhodnotili celý pobyt, který byl přínosem 
pro obě strany, kdy i Ing. Čejka provedl školení o využití programu Solid Edge ve výuce 
na středních školách. 

Celou akci hodnotíme pozitivně, zázemí (jako ubytování, stravování a doprava) bylo 
velmi dobře připraveno a nebylo co vytknout. 

(Ing. Petr Kroupa) 

 

 

 

 


